

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

14 февраля 1939 г. № 22 (2482)

Орган Горьковского Обкома и Горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

Правильно подбирать и воспитывать кадры

Вожди большевистской партии Ленин и Сталин вопросам подбора, выдвижения и выращивания кадров всегда уделяли огромное внимание. Известно, какую отеческую заботу проявляли они ко всякому работнику, показавшему свои способности, выращивая его, как вырастит садовник облюбленное дерево.

В прошедшие выборы в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик к рулю государственного управления были выдвинуты тысячи людей из «низов», которые своими делами приумножили богатство и могущество нашей родины и на деле доказали преданность коммунизму. Выборы показали, какой неиссякаемый родник организаторских талантов таится в народе.

Партия, товарищ Сталин не раз напоминали нам, что кадры подбирать надо «во-первых, по политическому признаку, т.е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т.е. пригодны ли они для такой-то работы».

Всегда ли Горьковский обком ВЛКСМ руководствовался этим мудрым указанием вождя нашей партии? Нет, не всегда. Враги, орудовавшие одно время в горьковском обкоме и горкоме ВЛКСМ, пользуясь политической беспечностью членов бюро, тонко маскируясь и двурушничая, немало навредили на этом важнейшем участке. Во главе ОРГО одно время подвизался враг народа Б. Погорму не удивительно, что в ряд других руководящих звеньев проникли троцкистско-бухаринские ставленники.

После разоблачения врагов народа, Мамонтов, будучи секретарем обкома, проводил непартийную линию в подборе кадров. Своих приятелей по собулльничеству, парадности и шумихе он всачески расхваливал и выдвигал. Так на пост секретаря горьковского горкома ВЛКСМ был выдвинут Андреев—этот зазнайка, любитель пьяных вечеров и зажимщик критики и самокритики. Подобным же способом были выдвинуты и еще некоторые работники.

Комсомольцы вскрыли негодный стиль политических банкротов и изгнали их из руководства. Новых избранных секретари обкома обязаны были принять все меры к тому, чтобы энергично ликвидировать последствия вражеской работы. Они должны были сделать выводы из негодной практики своих предшественников. Но этого не было. Факты с подбором секретарей Горьковского и Дзержинского горкомов, Автозаводского райкома и др. со всей очевидностью показывают, насколько невнимательно и безответственно относился обком к выдвижению кандидатур на руководящие посты.

В результате неправильного подбора кадров в обкоме ВЛКСМ

за отчетный период сменилось 45 работников, в том числе 4 зав. ОРГО, 4 зав. отделом крестьянской молодежи и т.д.)

Неправильно относятся в обкоме и к воспитанию кадров. Часто молодому работнику, выдвинутому из низовой организации, не помогают, не учат его тому, как надо руководить, не критикуют. Большевикские принципиальные отношения иногда подменяют подсижанием, склонами.

VI областная конференция ВЛКСМ вместе с резкой критикой негодных, не большевистских методов подбора и воспитания кадров, вместе с изгнанием неспособных и сомнительных людей должна особо тщательно и требовательно отнестись к каждой кандидатуре, выдвигаемой в члены пленума обкома и ревизионной комиссии.

В члены пленума и ревизионной комиссии нужно избирать только тех, кто своей практической работой доказал преданность делу партии большевиков, проявил стойкость и непреклонность в борьбе с врагами народа. При выдвижении о работниках надо судить не по их речам, не по их стажу пребывания в комсомоле, а по практическим делам, по тому, насколько этот товарищ способен отстаивать генеральную линию партии.

Задачи, стоящие перед комсомолом нашей области велики, и с выполнением их может справиться только тот, кто по-настоящему овладевает большевизмом, кто глубоко и настойчиво изучает революционную теорию, историю большевистской партии.

В числе делегатов областной конференции есть много орденосцев, стахановцев промышленности, сельского хозяйства и транспорта, отличников учебы, представителей молодой советской интеллигенции. Из их числа делегаты могут и должны выдвинуть и избрать достойных товарищей в пленум обкома.

Избирая руководящие органы, делегаты должны будут дать им наказ, чтобы они в своей работе всегда стремились быть такими, какими был великий Ленин, и подражали Ленину во всем. Чтобы они стремились быть деятелями ленинско-сталинского типа. Чтобы они всегда держали самую тесную связь с массами молодежи, жили ее интересами, надеждами и мечтами.

При этих условиях они смогут обеспечить большевистское проведение в жизнь решений IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ и дальнейшее очищение рядов комсомола от вражеской агентуры. При этих условиях они с помощью партийной организации добьются еще больших успехов на всех участках работы и еще теснее сплотят советскую молодежь вокруг партии Ленина—Сталина.

Областная конференция ВЛКСМ

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 12 ФЕВРАЛЯ

Утреннее заседание 12 февраля началось докладом председателя ревизионной комиссии т. Тихомирова.

Ревизионная комиссия установила в работе областного комитета ВЛКСМ наличие бесплановости, равнодушия к письмам, жалобам и заявлениям комсомольцев. В столе заведующего отделом рабочей молодежи т. Стербаева обнаружено 21 заявление. Ни на одно из них не дано ответа. Залежи писем и заявлений комсомольцев обнаружены и в папках секретарей обкома ВЛКСМ тт. Тузова и Бокарева. В отделе крестьянской молодежи есть случаи потери писем комсомольцев. До последнего времени в обкоме лежат без движения свыше 100 неразобранных апелляций.

Ни один отдел обкома не имел плана работы, отсюда и обком в целом работал без плана.

На работе обкома отразилась также и большая текучесть работников аппарата. Трудно найти должность, в которой не побывало бы за отчетный период 3—4 человека. Так, например, заведующими ОРГО побывало 4 человека, заведующими отделом студенческой молодежи — 3 человека, инструкторов по пропаганде сменилось 5 человек. Все эти факты свидетельствуют о несерьезном подходе к подбору кадров, о нарушении сталинского принципа подбора работников по деловым и политическим признакам.

Неразбериха и бесплановость царили и в финансовом секторе обкома. Никто до сих пор серьезно не занимался вопросами финансовой дисциплины, в частности экономией денежных средств. Об этом свидетельствует превышение сметы по содержанию транспорта, по связи, по командировкам. В то же время остались неиспользованными средства, отпущенные на политическое образование работников обкома и секретарей райкомов.

В ряде райкомов финансовое хозяйство запущено. В Починковском, Межевском и других райкомах имели место растраты государственных средств.

После доклада ревизионной комиссии тт. Тузов и Тихомиров отвечали на многочисленные вопросы.

Предложение секретариата конференции послать приветствие товарищу Сталину вызывает в зале бурную овацию. Раздаются приветственные возгласы в честь вождя мирового пролетариата лучшего друга советской молодежи товарища Сталина. Оvationи вспыхивают с новой силой всякий раз, как произносится имя товарища Сталина.

Е наряду прений по отчетным докладом обкома и ревкомиссии из явилось желание выступить 111 человек.

Первое слово получает редактор газеты «Ключ пионера» т. Эйдельмант.

Он резко критикует отдел пио-

неров обкома за беспомощность в работе, за несерьезность в подбо- ре людей на пионерскую работу.

В заключение т. Эйдельмант, останавливается на руководстве обкома печатью и на отношении бюро обкома к сигналам газеты «Ключ пионера». До последнего времени обком не интересовался тем, как работают редакции газет «Ключ пионера» и «Ленинская смена». Бригада, выделенная обкомом для проверки работы «Ключа пионера», не бывала в редакции. Обком ничего не сделал, чтобы укрепить редакцию газеты «Ленинская смена», проверенными в деловом и политическом отношении кадрами.

Помподит по комсомолу Горьковского управления милиции тов. Беляев рассказал о том, что ком-

сомольские организации плохо по- могают органам милиции в борьбе с хулиганством и безнадзорностью.

Секретарь Дивеевского райкома ВЛКСМ т. Брагин остановился на ликвидации последствий вредитель- ства в областной комсомольской организации. Обком плохо помогал районным организациям ВЛКСМ выкорчевывать вражеское охвостье. Приехавший в район представитель обкома Наумов способствовал своим административ- ным восстановлению в комсомоле хулиганов, морально разложив- шихся людей. Говоря о постанов- ке пропаганды, т. Брагин указал, что газета «Ленинская смена» не поместила ни одной статьи, рас- сказывающей об опыте перестройки пропагандистской работы.

Тов. Чунин, секретарь Дзержинского горкома ВЛКСМ, в своем выступлении заявил, что факты и цифры, приведенные в до- кладе т. Тузова о Дзержинской организации, относятся к 1937 г. Это говорит о плохой связи об- кома с Дзержинской организацией. За отсутствие руководства Дзержинской пионерской органи- зацией т. Чунин резко критико- вал т. Фадееву, которая пришла в район по самым различным вопросам, но не интересовалась состоянием пионерской работы. Тов. Чунин привел также возму- тительный факт с представителем обкома т. Трусовым, присланным для проведения конференции. Тов. Трусов вел себя так, что конфе- ренция вынуждена была потребо- вать приезда секретаря обкома.

Тов. Стербаев, признавая критику в свой адрес правильной, го- ворил о необходимости помочь вновь выдвинутым работникам. Он привел факты, когда эта по- мощь отсутствовала. Например, секретарь Автозаводского райкома ВЛКСМ т. Галкин работает не больше месяца, а «Ленинская смена» выступает в его адрес с резкой критикой, обвиняя его чуть ли не в развале работы.

О стахановской встрече XVIII с'езда ВКП(б) говорил т. Козлов (завод Орджоникидзе).

Тов. Шипкин (Вознесенский район) выступил с критикой в адрес члена бюро обкома т. Ми- рошкина. Будучи в районе, т. Ми- рошкин действовал негодными ме- тодами запугивания и админи- стрирования. На бюро райкома он заявил:

— Вы все негодные люди. Тов. Мартемьянов (Шатковский район) рассказал, что обком пло- хо реагировал на сигналы райко- ма. О плохой связи обкома с рай- комами свидетельствует такой факт. 29 января, через день после окончания работы Шатков- ской районной конференции, райком получил инструктивную ра- диограмму о развертывании на конференции прений вокруг реше- ний IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ.

Последним на утреннем заседа- нии выступил т. Чернобровцев (Богородский район), рассказав- ший о культурно-политической работе на селе. Он заявил, что ни комсомольские организации, ни газета «Ленинская смена» не уде- ляют должного внимания культ- просветработникам. В лучшем случае дело ограничивается руга- тельствами по адресу культурно- просветработников. Опыт работы изб- читален не передается, не попу- ляризируется.

Москва, Кремль— товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вам, лучшему другу и учителю советской молодежи, организатору и творцу великих социалистических побед VI Горьковская областная конференция ВЛКСМ шлет пламенный комсомольский привет.

Невиданных в мире успехов достигла наша социалистическая родина. С каждым днем растет мощь нашей страны, с каждым днем — радость и зажиточнее становится наша жизнь.

Советская молодежь не знает ужасов тяжелого прошлого, она не испытала ярма капиталистического рабства. Свободная и счастливая советская молодежь имеет право на образование, на труд, на отдых.

Молодежь знает, что своими правами, радостью творческого труда она обязана коммунистической партии и лично Вам, дорогой товарищ Сталин—гениальному продолжателю дела Ленина.

Трижды презренные враги народа—троцкистско-бухаринские аген- ты фашизма—подняли свои грязные руки на нашу страну. Эти коварные предатели и шпионы, двурушничая и извиваясь, проникли и к руково- дству комсомолом. Фашистские галдины хотели отнять у молодежи сча- стливую жизнь. Не удалась их кровавые замыслы!

Под руководством партии, ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), при помощи всего советского народа славная советская разведка разгромила и продолжает громить осины гнезда троцкистско-бухаринских шпионов.

VII пленум ЦК ВЛКСМ при помощи ЦК ВКП(б) и лично Вас, товарищ Сталин, изгнал из руководства Центрального комитета ВЛКСМ заклятых врагов народа и с новой силой поднял вопросы бдительности, большевистской принципиальности и идейного воспитания в комсомоле.

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, еще выше поднять больше- вистскую бдительность, чтобы уметь беспощадно разоблачать врага, под какой бы маской он ни скрывался.

Мы обещаем неустанно овладевать революционной теорией, изу- чать героический путь партии Ленина — Сталина, изо дня в день под- нимать нашу идейную вооруженность.

Великий творческий полем переживает вся наша родина в связи с созывом XVIII с'езда ВКП(б). Мы обязуемся встретить XVIII с'езд партии новым мощным подъемом стахановского движения, укреплением трудовой дисциплины, повышением качества учебы, подготовкой прои- водственных и оборонных подарков родине.

Мы не забываем, товарищ Сталин, Ваше указание о капиталисти- ческом окружении, о необходимости держать советский народ в состо- янии мобилизационной готовности. Мы будем крепить оборонную рабо- ту, готовить тысячи новых «воршиловских стрелков», значкистов ГТО, ПВХО, растили энтузиастов военного дела, чтобы в любой момент рваться на защиту границ нашей любимой родины, отдать за нее все свои силы, а если понадобится и свою жизнь.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что комсомольцы Горьковской орденосной области, вооруженные большевистскими решениями IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ, со всей энергией и настойчивостью будут продолжать решительную борьбу с врагами народа и мобилизуют всю молодежь на ликвидацию последствий вредительства, еще теснее сплю- таются вокруг партии, ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), вокруг Вас, товарищ Сталин.

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь народов наш отец и учитель товарищ Сталин!

VI ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ — товарищу Молотову

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Вам, главе советского правительства, соратнику великого Сталина —пламенному большевику, VI Горьковская областная комсомольская конференция шлет пламенный комсомольский привет.

В нашей стране под руководством партии и ее вождя товарища Сталина произошли громадные изменения. Советский народ добился величайших побед, построено величественное здание социализма. Осуше- ствление второй сталинской пятилетки в области промышленности и сельского хозяйства, уничтожение эксплуатации человека человеком обеспечили невиданный расцвет социалистической культуры, науки и искусства. Стираются грани между умственным и физическим трудом.

Советский народ, как никогда, сплотился вокруг партии и вели- кого Сталина, разгромил и впряд будет громить трижды презренных предателей родины, врагов народа—подлую троцкистско - бухаринскую агентуру фашизма.

Сообщение о созыве XVIII партийного с'езда и тезисы Вашего до- клада и доклада товарища Жданова подняли всю страну на выполне- ние всех задач, поставленных планом третьей пятилетки.

Мы обещаем Вам, товарищ Молотов, что молодежь нашей орден- носной области встретит XVIII партс'езд мощным подъемом во всех от- раслях промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Мы обещаем, товарищ Молотов, что молодежь нашей области встре- тит XVIII партийный с'езд новыми славными делами, подготовит до- стойные подарки матери-родине. Мы еще шире развернем социалисти- ческое соревнование и стахановское движение, укрепим трудовую ди- циплину, будем беспощадно бороться с разгильдяйством и расхлябан- ностью на производстве, с недобросовестным отношением к труду.

Мы обещаем Вам, товарищ Молотов, мобилизовать все свои силы на дальнейшее очищение рядов комсомола от врагов партии и народа.

Да здравствует социалистическое государство рабочих и крестьян! Да здравствует ближайший соратник великого Сталина, глава со- ветского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!



VI Горьковская областная конференция ВЛКСМ. На снимке: сле- ва (на переднем плане)—делегат Анастасия Волкова — художница хох- ломской росписи (г. Семенов). Справа—в зале заседания конференции. Фото П. Мозжукина.

Областная конференция ВЛКСМ



Делегаты VI Горьковской областной конференции ВЛКСМ (слева направо): орденосец тов. Соборный П. П. (защита имени Орджоникидзе), Скурихина О. Ф.—депутат Верховного Совета СССР, Беляев П. В.—пом. начальника политотдела областного управления милиции, Галкин П. С. — секретарь Автозаводского райкома ВЛКСМ, Башляев П. П.—секретарь Выксунского райкома ВЛКСМ, Шипилин М. П. — помощник Фото П. Мозжухина.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 12 февраля

На вечернем заседании 12 февраля продолжались прения по отчетному докладу обкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии. В прениях выступили гг. Малеев (обком комсомола), Белобородов (Сосновский район), Поляков (Красные Баки), Можестан (Свердловский район), Семенова (Ждановский район), Фадеева (обком комсомола), Рекунов (Богородск), Пантелеев (Выкса), Карасик (Дзержинск), Гусятова (пред. колхоза «Большевик», Гагинского района), Макарычев (помощник школы ФЗУ затона им. 25 Октября), Егоров (Горьковская жел. дорога) и Вахрушев (руководитель делегации Кировской областной комсомольской конференции).

Выступавшие подвергли критике работу Горьковского обкома ВЛКСМ и его руководителей, вскрыли ряд ошибок и недостатков в работе областной комсомольской организации и редакций газеты «Ленинская смена».

Тов. Белобородов в своем выступлении сказал:

— 18 километров, отделяющих Сосновский район от г. Павлова, пугают работников обкома. Они редко бывают у нас. За четыре года никто из отдела крестьянской молодежи не приезжал и помощи нам не оказывал, несмотря на многочисленные просьбы и обращения. Плохо освещала работу нашей организации газета «Ленинская смена».

Тов. Поляков говорил о том, что в Красно-Бакской организации слабо проводится в жизнь решения IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ. Имеются случаи пьянства, бытового разложения и семейственности на почве субъективности. Райком дал выговор комсомольцу Рубису за некоммунистическое поведение. В присутствии тов. Кудряшова, бывшего тогда секретарем райкома, Рубиса избрали секретарем комитета завода «Ударник». Рай-

онная конференция помогла избавиться от этого горе-руководителя. Тов. Можестан (г. Горький) критиковала обком комсомола за плохую работу с комсомольцами-учителями.

— Передел комсомольцы-педагоги состоят на учете в организации, которая совершенно не связана с работой учителя (куст-просвет, жлсоюз и пр.). Есть необходимость создать в городе комсомольские учительские организации, чтобы производственная деятельность комсомольца-педагога не была изолирована от комсомольской жизни. Ни обком, ни «Ленинская смена» не занимались передачей опыта работы лучших учителей. Обком плохо руководит делом коммунистического воспитания детей. В школах имеются случаи хулиганства, поножовщины. Это — позорные явления. Иногда первичные организации выделяют комсомольцев на пионерскую работу против их желания.

Тов. Рекунов в своей речи заявил:

— Тов. Тузов в своем докладе ничего не сказал о том, как работник обкома Раменская оклеветала честных комсомольцев Богородской организации. Неправильно вел себя и сотрудник редакции «Ленинская смена» тов. Блохин. Он вызывал комсомольцев в райком и требовал, чтобы они признались в связи с врагами народа.

Тов. Пантелеев говорил о том, что обком комсомола плохо занимается вопросами пропаганды и оборонной работы. Оборонная работа даже не нашла отражения в докладе тов. Тузова. Между тем, с подготовкой оборонных подарков матерн-роднне дело обстоит неблагоприятно.

Тов. Карасик рассказал о том, как дзержинская комсомольская организация готовится встретить знаменательную дату — открытие XVIII партсъезда.

— Обсуждая тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова, комсомольцы в песююзная молодежь обязались поднять производительность труда. На заводе им. Свердлова комсомольская бригада Чуранова, обязавшись выполнить программу на 110 проц., дает 150, а бригада б. Гармаш добилась выполнения программы на 170 проц. Мастер тов. Ключев обязался подготовить 10 комсомольцев к сдаче экзамена на «отлично».

С волнующей речью выступила председатель колхоза «Большевик» Люба Гусятова. Тов. Гусятова рассказала о том, как из рядовой колхозницы она выросла до председателя колхоза и как ее колхоз готовится к весеннему севу. Она рассказала о трудностях своей работы и о том, что на помощь к ней приходят все организации, кроме обкома комсомола.

— Я писала в обком несколько писем, но ответа не получила. Колхозники избрали меня председателем, я постараюсь оправдать это доверие. К XVIII съезду партии мы полностью подготовимся к севу. Сейчас у нас организовано 6 стархановских звеньев и две бригады. Мы обещаем снять урожай в этом году не меньше 16 центнеров с гектара.

Выступление тов. Гусятовой неоднократно прерывалось аплодисментами.

Вечером на конференцию прибыли делегаты подшефники Краснознаменного Балтийского флота гг. Несторов и Иванов и делегация от Кировской областной комсомольской конференции во главе с орденосцем тов. Вахрушевым. Конференция избрала гг. Несторова, Иванова и Вахрушева в президиум.

Под бурные аплодисменты принимается приветствие главе советского правительства — Вячеславу Михайловичу Молотову.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 13 февраля

На утреннем заседании конференции 13 февраля продолжались прения по отчетному докладу обкома ВЛКСМ и ревкомиссии. В прениях выступило 20 человек: гг. Касаткин (Армазасский район), Белорусов (Пыщугский район), Сарафанов (обком ВЛКСМ), Ремизов (Торшаевский район), Котельников (ЦК ВЛКСМ), Голубцов (Межевский район), Кудряшов (обком ВЛКСМ), Болотников (Б.-Мурашкинский район), Моряев (военно-политическое училище), Нестеров (Балтфлот — подшефная часть), Бокарев (обком ВЛКСМ), Долженков (пединститут), Чебуров (Шарьинский район), Наваженев (завод им. Орджоникидзе), Галкин (Бумкомбинат), Меркулов (ЦК ВЛКСМ) и другие.

— Недостатком доклада тов. Тузова считаю слабую критику отделов обкома, особенно отдела пионеров,—говорит тов. Белорусов.— У нас в отделе пионеров Пыщугского райкома ВЛКСМ работник новый. Он писал много писем Фадеевой и ни на одно не получил ответа. Отдел пионеров обкома остается глухим к сигналам из районов.

— Отдел пионеров обкома ВЛКСМ,—говорит тов. Зайцев (Балахнинский район),—часто конкретное руководство подменяет канцелярско-бюрократическим. Заслушались, например, на заседании бюро обкома пионервожатого школы им. Кирова, но решения нет до сих пор. Спрашивается: зачем вызывали человека? Тов. Фадеева работает по-старинке, отсиживаясь в кабинете. Совершенно заброшена работа по интернациональному воспитанию детей.

— Меня удивляет выступление представителя ЦК ВЛКСМ тов. Котельникова, оно успокаивает организацию. Тов. Котельников не вскрыл недостатков в работе областного комитета ВЛКСМ,—отметил в своей речи секретарь Б.-Мурашкинского райкома ВЛКСМ тов. Болотников.

— Тов. Тузов в своем докладе ничего не сказал о связи гражданского комсомола с армейским,—заявил тов. Моряев (Горьковское военно-политическое училище).— Обком почему-то не интересуется этим вопросом. А комсомол Красной армии—это не только славные бойцы, это прекрасные лекторы, беседчики и агитаторы. С огромным желанием армейские комсомольцы пойдут на помощь гражданским организациям комсомола. С яркой речью выступил краснофлотец подшефной части соединений подводных лодок Балтийского флота тов. Нестеров.

Дружными аплодисментами встречают делегаты слова т. Несторова: — По первому зову нашей родины на боевых подводных лодках, в боевых условиях эсминцах и крейсерах мы дадим решительный бой врагам, если они попытаются посягнуть на наши священные воды.

На конференции выступили секретари обкома ВЛКСМ гг. Кудряшов и Бокарев. Их выступления не удовлетворили делегатов. Они не рассказали, как новый состав бюро обкома ликвидировал последствия вредительства, главным образом, в вопросах идейного воспитания молодежи, подбора кадров, руководства школами и пионерскими организациями.

Выступивший в прениях представитель ЦК ВЛКСМ тов. Меркулов говорил о том, что в ЦК комсомола долгое время подвизались заклятые враги народа—Босарев и его приспешники.

Центральный Комитет партии помог ленинскому комсомолу очистить ЦК ВЛКСМ от врагов народа. Тов. Меркулов говорит далее об идейно-политическом воспитании комсомольцев. В обком комсомола парит благодушие и самоуспокоенность. Постановление ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды не доведено до каждого комсомольца.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 13 февраля

Продолжаются прения по докладу тов. Тузова. Выступают гг. Тарасова (Линда), Солин (обком ВЛКСМ), Гаранин (Ковернино), Куква (Дзержинск), Гирин (Шапки), Тов. Великанов (Спасский район) передает делегатам конференции привет от старейшего депутата Верховного Совета РСФСР Стенала Никитича Барышева.

— Тов. Барышев просил меня,—говорит тов. Великанов,—призвать всю комсомольскую организацию области к участию в опытной работе, которая имеет большое значение для борьбы за высокий сталинский урожай.

Единодушно, с большим подъемом приняла конференция приветствие Народному Комиссару Оборон, первому маршалу Советского Союза товарищу К. Е. Ворошилову. С интересом слушают делегаты расказы участника боев в районе озера Хасан тов. Мушинова.

Тепло встретили делегаты секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Шахурина, который в своей яркой речи поставил перед комсомольской организацией области ряд важнейших практических задач.

Тов. Шахурин подчеркнул, что наша комсомольская организация является единой, сплоченной, монолитной, преданной Центральному Комитету партии, волю, учителя и другу советской молодежи—товарищу Сталину.

Но эти успехи были бы еще более значительными, если бы к руководству комсомольской организацией не пробрался враг народа в их приспешники. Поэтому первой задачей является борьба с врагами народа, очищение организации от вражеских приспешников, усиление большевистской бдительности.

Тов. Шахурин подробно останавливается также на задачах усиления связи руководящих комсомольских органов и, в первую очередь, обкома ВЛКСМ с широкими массами комсомольцев и песююзная молодежи, усиления работы комсомола в школе, полного охвата комсомольским влиянием широких масс колхозной молодежи, улучшения культурно-массовой работы и т. д. Разрешение всех этих задач невозможно без овладения большевизмом. Комсомольский актив должен показывать личный пример в изучении истории большевистской партии.

Сейчас вся страна с огромным подъемом готовится к историческому XVIII съезду ВКП(б). Комсомольцы должны быть инициаторами и организаторами социалистического соревнования имени XVIII партсъезда, они должны встретить его новыми победами, новыми замечательными подарками матери-родине.

Когда тов. Шахурин упоминает имя вождя народов, организатора наших побед, делегаты устраивают бурную овацию в честь товарища Сталина.

Конференция решает прения прекратить. Всего по отчетному докладу обкома ВЛКСМ выступило 56 человек.

С заключительными словами выступили гг. Тузов и Тихомиров.

VI областная конференция ВЛКСМ большинством голосов постановила: считать политическую линию обкома ВЛКСМ правильной и практическую работу неудовлетворительной.

К. ГОРНЫЙ.

ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Орденосец Шейн

Павел Шейн родился в 1922 г. О детских годах у него остались смутные воспоминания. Жизнь маленького Павла, сына крестьянина-бедняка, была полна постоянной нужды и лишений. Зажиточные крестьяне деревни нещадно эксплуатировали хозяйство его отца Федора Шейна.

...1929 год. В деревне Павла организуется колхоз «Труженник». В первом десятке записавшихся в колхоз числилось и хозяйство Шейна.

Велика была радость Павла, когда в 1930 году в школе узнал он первые буквы азбуки. Ему захотелось скорее познать все. Неожиданные способности давали возможность ему хорошо учиться. Прошли четыре года. Сельская школа окончена. Павло было идти учиться дальше. А как? Из семи членов семьи трудоспособный один старший брат. Павло было работать в хозяйстве. Временно пришлось отказаться от заветной мечты.

Целое лето и зиму Павел ходил, понура голову. Работал по дому, помогал семье. Он любил животных, любил ухаживать за ними. Бывало целыми часами просиживал с новорожденным теленком, глаза и лаская его.

По вот настала весна 1934 г. Пристрастие к животным потя-

нуло Павла в поле, туда, где паслись стада коров, где гуляли маленькие телята.

Как-то в конце апреля он пришел в правление колхоза и своим детским, наивным голосом робко заявил:

— Помлите меня пасти телят... Старые колхозники и правление недоброжелательно отнеслись к его просьбе.

— Молод еще.

— Всех телят сморит.

Задетый за живое, Павел наступил свои каштановые брови и со злобой ответил:

— Как бы не так! Да я лучше вас за телятами ухаживать буду!

Настойчиво требовал он удовлетворения своей просьбы. После долгих разговоров правление уступило. Павел был назначен пастухом молодняка.

С этого дня у Шейна началась новая жизнь. Появилась забота, ответственность, и он перестал скучать.

Поднявшись новой бечевкой, с куском хлеба в кармане, он гордо шагнул вдоль деревни к колхозному двору.



...На зеленую площадку за молочно-товарной фермой, резвясь, гуртом бежал молодняк. За ним важно идет пастух, в его руках

маленький прут. Размахивая прутком, левой рукой, он похлопывал по мягким телячьим бокам, подгонял отстающих. Вот один резвый теленок бежал в сторону. Павел закричал:

— Ну, ну, куда еще! Догнав его, обнял за шею и, поглаживая черный с белой звездочкой лоб, повел к стаду.

В течение дня Павел подходил по два—три раза к каждому теленку и приговаривал:

— Ешь, не стесняйся. Расти и крепни!

А в три часа дня, когда молодняк наелся, гнал его на водопой. По длинной колоде волнами катилась вода, вычерпывая из колоды и вылитая из бадей руками Павла. Когда телята напились, пастушок дал им отдохнуть до спадения дневного зноя, чтобы после вновь погнать их на зеленющие колхозные луга.

И так — каждый день.

О юном пастушонке слухи дошли до райземотдела. Заведующий сектором животноводства Павловского райзо т. Луканов в

очередную поездку по району пришел в колхоз «Труженник».

Пастушок сначала встретил животноводов неласково, несмело начал рассказывать о своей работе. Потом прослушал советы Луканова. А на прощанье уже сам протянул ему детскую загорелую руку. После этого у старого и юного животноводов завязалась крепкая дружба. Луканов часто приезжал к молодому животноводу, чтобы посмотреть на его успехи, дать ему советы.

Первое лето прошло, наступила осень. Павел до следующей весны загнал телят в колхозный двор. За весь сезон его пастушества ни один теленок не болен, все росли крепкими и здоровыми, а это было для него самое дорогое.

Второй год пастушества был также успешен. Новое пополнение молодняка Павел вскармливал и выхаживал еще более умело.

За выдающиеся заслуги в деле развития животноводства и сохранения молодняка осенью 1936 года правительство наградило Павла Шейна орденом «Знак почта».

В этом же году он вступил в ряды ленинского комсомола. Теперь Павел учится на I курсе Колгановского зоотехникума, где является членом комитета комсомола.

„Вызываем на соревнование имени XVIII съезда ВКП(б)“

Речь тов. ВАХРУШЕВА

(представитель Кировской областной конференции ВЛКСМ)

Делегатам VI Горьковской областной конференции комсомола Кировская областная комсомольская организация шлет пламенный большевистский привет! (Аплодисменты).

Проходившая с 5 по 10 февраля с. г. Кировская областная конференция комсомола вынесла решение о помощи лесной промышленности, как одному из самых отсталых участков в системе народного хозяйства.

Комсомольская конференция Кировской области поручила нам вызвать на соревнование Горьковскую областную комсомольскую организацию. Я, товарищи, зачитаю этот вызов:

«Мы, делегаты второй Кировской областной конференции комсомола, в своем приветствии лучше другу советской молодежи, вождю и учителю товарищу Сталину дали обязательство организовать выход двух с половиной тысяч лучших комсомольцев на лесозаготовки, чтобы стахановской работой в лесу пожать на борьбу за выполнение плана лесозаготов-

вок всю молодежь, всех трудящихся области и покончить с отставанием лесной промышленности.

Участники Кировской комсомольской конференции уже приступили к выполнению взятых обязательств. Из числа делегатов конференции 105 человек извлекли желание выехать в лес. Кировская областная организация посылает дополнительно две с половиной тысячи комсомольцев, кроме двух тысяч человек, посланных ранее.

В подарок XVIII съезду большевистской партии комсомольская организация Кировской области обещает досрочно, т. е. к открытию XVIII съезда партии выполнить план лесозаготовок первого квартала. Комсомольская конференция от имени всей комсомольской организации Кировской области обращается к комсомольской организации Горьковской области последовать нашему примеру, вступив с нами в социалистическое соревнование». (Аплодисменты).

В автозаводской организации комсомола орудовал злейший враг народа С., который пытался развалить работу в организации. Не без участия С. пришел к руководству автозаводского райкома комсомола, его ближайший друг и собутылщик Бронштейн. Он срывал выполнение решений IV пленума ЦК ВЛКСМ, всеми силами прятал их от комсомольцев, не вскрывал вражеских методов работы. Политическая учеба, комсомольское хозяйство были запущены. Пленум райкома снял Бронштейна, к руководству пришел Калентьев. Но надо прямо сказать, что положение в организации не изменилось.

Как видите, с руководством Автозаводского райкома ВЛКСМ дело обстоит неблагоприятно, а отсюда обкому и ЦК ВЛКСМ надо было сделать надлежащие выводы и практически помочь новому руководству райкома в ликвидации последствий вредительства. Я должен на конференции прямо сказать, что ничего подобного обком и ЦК ВЛКСМ не сделали.

Хочу остановиться на работе отдела рабочей молодежи обкома ВЛКСМ. Тов. Стербаева я за два месяца работы в райкоме в глаза не видел. И многие секретари комитетов крупнейших организаций прямо заявляют, что мы тоже его не знаем, а ведь это такие организации, в которых насчитывает-

ся до 700 человек. Спрашивается, что же делал тов. Стербаев? Может быть, он занимался вопросом учащейся или крестьянской молодежи? Многие секретари райкомов заявляют, что тов. Стербаев у них тоже не бывает. Я считаю, что такая работа отдела рабочей молодежи ни в какой степени не отвечает тем требованиям, которые стоят перед отделом. Это говорит прежде всего об оторванности обкома комсомола не только от первичных организаций но и от райкомов комсомола.

Товарищи, я хочу сделать замечания и по вопросам политучебы. В обкоме имеется три инструктора, но спрашивается, чем занимаются эти инструкторы? Всем чем угодно, но только не вопросами пропаганды. И я считаю, что такая система работы в корне противоречит постановлению ЦК ВКП(б) о пропаганде.

К руководству районными комитетами пришли новые люди, при чем люди с различным уровнем знаний комсомольской работы, с различным политическим образованием и развитием. И мне думается, что новое бюро обкома комсомола должно давать во все районы не стандартные радиogramмы, а дифференцированно, конкретно руководить работой каждого райкома.

„Вызов принимаем“

Речь тов. КУДРЯШОВА

(секретарь обкома ВЛКСМ)

Товарищи, делегаты Кировской областной конференции правильно поступают, мобилизуя лучшие силы комсомола на выполнение плана лесозаготовок. Лесозаготовщики имеют большое значение и для нашей Горьковской области. Многие районы нашей области напряженно работают над выполнением плана лесозаготовок. Наша областная комсомольская организация мобилизовала 1500 человек, а Кировская область 2000 человек. Я думаю, что выражу общее мнение конференции, если скажу, что мы поддерживаем певное начинание, вызов их принимаем (аплодисменты) и дадим в лес армию комсомольцев, которая покажет образцы производительности труда. Но договор о соревновании нужно дополнить еще одним вопросом — это развитие массово-политической работы среди лесорубов. Я считаю, что в конце конференции мы должны принять обращение о разветвлении социалистического соревнования и подготовке подарков матери-родне к XVIII съезду партии. В него следует включить и пункты о нашем участии в соревновании с Кировской областью, о выполнении плана лесозаготовок и мобилизации комсомольцев в лес. Это будет лучшим подарком нашей партии и ее историческому XVIII съезду (аплодисменты).



Комсомолки-выдвинутки завода им. Воробьева: Москвина Тамара — выдвинутая расчетчицей цеха (слева) и Воронцова Нюра, выдвинутая мастером распределителем токарного цеха.

Советской молодежи — о предстоящем XVIII съезде ВКП(б)

Безраздельное господство социалистической экономики

Пятилетка!.. Это волнующее слово молодежь нашей страны впервые услышала двенадцать лет назад. Его произнесли большевики с трибуны XV съезда ВКП(б) в 1927 году.

Пятилетка!.. Это волнующее слово молодежь нашей страны впервые услышала двенадцать лет назад. Его произнесли большевики с трибуны XV съезда ВКП(б) в 1927 году.

К 375-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

(15/II-1564 г.—15/II-1939 г.)

Это было в мрачную эпоху, когда умирающий феодализм, цепляясь за жизнь, собрал последние силы, чтобы отсрочить свою неизбежную гибель. Огнем и крестом боролся умирающий класс за власть. Над Европой висела черная тень инквизиции, душившей всеческие проявления свободной мысли.

В астрономии господствовала теория Птолемея: Земля—центр мира, она неподвижна—это «учевище», построенное в соответствии с Библией, было официально одобрено церковью. Все, противоречащее этой теории, было объявлено ересью и богохульством, подлежащим немедленному уничтожению.

В 1543 году гениальный ученый Коперник выступает с новой теорией устройства мира: центр мира — Солнце, Земля — рядовая планета, движущаяся вокруг своей оси и вокруг Солнца. Это еще не было научно доказанной истиной. Это была гениальная догадка, построенная на очень незначительном материале. Но она послужила громадным толчком к развитию науки и нанесла сокрушительный удар церкви.

Но если Земля—рядовая планета, а на Земле есть жизнь, то и на других планетах тоже может быть жизнь. Звезды—удаленные от нас солнца, окруженные такими же планетами, как и наша Земля. И если это так, то учение церкви о том, что цель и смысл мироздания—человек на Земле и его вечное спасение,—нелепо и ложно. Таков смысл революционной теории Коперника.

Но почти до самого конца XVI века гениальные мысли Коперника оставались только догадкой, известной небольшому кругу ученых.

Историческая и научная заслуга—доказать правильность учения

Коперника принадлежит величайшему физiku, математику и астроному—Галилею.

Галилео Галилей родился в 1564 г. в г. Пизе (Италия) в семье бедного музыканта. До 11 лет он жил в родном городе, где и учился в школе. Дальнейшее свое воспитание после переезда семьи во Флоренцию он получил в монастыре Валломброза, где хорошо познакомился с латинской и греческой литературой.

17 лет Галилей был принят в Пизанский университет, где изучал медицину. Увлеченный геометрией и физикой, он бросил университет и вернулся во Флоренцию. Уже в эти годы он занимается с теорией Коперника и пишет ряд небольших сочинений по математике. Одно из них—«Маленькие веса» доставляет ему известность. В 1592 г. (28 лет от роду) он получает место профессора математики в Падве.

Падуанский период жизни Галилея, длившийся почти 20 лет, является наиболее плодотворным. Он пишет ряд научных книг (исследования о машинах, исследования о прочности материалов и др.). Он становится убежденным последователем Коперника, хотя публично еще не выступает в его защиту. Подумав, что защита взглядов Коперника чревата неизбежным столкновением с церковью, Галилей скрывает от всех свои работы. В своих публичных лекциях он придерживается официальной программы, опровергая учение Коперника. Галилей накапливает силы и выжидает удобного момента, чтобы во всеоружии выступить против столпов церкви.

В 1609 г. Галилей построил свой первый телескоп, дававший приблизительно 9-кратное увеличение. Но историческая заслуга Галилея не в том, что он сконструировал телескоп. Телескопы существовали и до него, правда, с гораздо меньшим увеличением. Заслуга его в том, что он первый в истории человечества смело направил телескоп на небо.

Телескоп торжественно демонстрировался на башне св. Марка в Венеции и произвел громадное впечатление—имя Галилея сразу приобрело широкую известность. Галилей пишет популярное сочинение «Звездный вестник», в котором описывает мир о своих наблюдениях и изумительных открытиях.

Галилей получает должность придворного «философа» и «первого математика» университета во Флоренции. Он продолжает свои астрономические наблюдения.

Это в конце концов начало сильно тревожить церковь. Вокруг Галилея поползли слухи, что все виденное им в телескоп—оптический обман. Посыпались доносы. В 1616 году церковь, встревоженная ростом коперниканства, официально объявила учение Коперника нелепым и еретическим, а книгу Коперника включила в список запрещенных. Галилею

«частным образом» указано было на необходимость прекратить всякую пропаганду коперниканства.

Формально подчинившись папскому постановлению, Галилей в то же время ни на миг не отказался от своих убеждений.

Несколько лет Галилей принужден был молчать о системе Коперника или говорить о ней обтекаемо. Но, наконец, в 1632 году, он выпустил свою знаменитую книгу, названную им «Диалог» о двух великих системах мира—Птолемеевой и Коперниковой. В этой книге он популярно излагал учение Коперника, причем книгу нарочно опубликовал на итальянском, а не на латинском языке, который был недоступен массам.

Через несколько месяцев после выхода в свет книга Галилея была запрещена, а сам он был вызван в Рим на суд «святой» инквизиции. Здесь Галилея, замученного нелепыми допросами, в конце концов сломили и заставили публично отречься от учения Коперника. 22 июня 1633 г. дряхлый 70-летний старец, стоя на коленях посреди церкви, окруженный кардиналами, монахами и попами, а также стражей, вынужден был подписать заранее заготовленный инквизиции позорный текст отречения.

Есть легенда о том, что Галилей, подписав отречение, воскликнул: «А все-таки она (Земля) вертится». Было ли так в действительности или это только легенда—не важно; но факт остается фактом: до конца своей жизни, даже оставаясь «пленником инквизиции», Галилей продолжал утверждать правильность своих открытий и оставался ярким последователем Коперника. И до конца своей жизни (он умер в 1642 г.) он ненавидел мракобесов в поповских рясах.

Галилей вошел в историю человечества, как один из тех мужественных людей науки, которые «умели ломать старое и создавать новое, несмотря на все претяствия, вопреки всему»*).

Со дня рождения Галилея прошло 375 лет. То, что когда-то казалось потрескавшимся и заглохшим, теперь известно и понятно любому советскому школьнику. Астрономия стала достойным широких масс трудящихся нашей великой родины. Итальянские и германские фашисты, духовные потомки средневековых палачей, инквизиторов, преследовавших Галилея, зажигают на площадях костры из произведений лучших людей науки и культуры.

Мы ведем и будем вести не на жизнь, а на смерть борьбу с фашизмом за сохранение сокровищницы культурных ценностей человечества. И в этой сокровищнице одно из почетных мест занимают труды великого физика, математика и астронома Галилео Галилея.

Проф. Н. Л. БАЕВ.

* Из речи тов. Сталина на приеме работников высшей школы в Кремле 17-го мая 1938 года.

Подо было окончательно ликвидировать в стране капиталистические элементы, завершить реконструкцию народного хозяйства на базе новейшей современной техники, освоить новые предприятия, механизировать и поднять продуктивность коллективизированного сельского хозяйства.

XVII съезд ВКП(б), состоявшийся в январе 1934 года, заслушал доклад товарища Молотова и Куйбышева о втором пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР, о плане более грандиозном, чем первая пятилетка.

Опубликованные недавно тезисы доклада тов. В. М. Молотова на XVIII съезде партии, одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б), подводят итоги выполнения второй сталинской пятилетки.

Итого эти блестящие. «Социалистическая система производства стала безраздельно господствовать во всем народном хозяйстве СССР»,—говорится в тезисах.

Что это значит? Это значит, что производственные фонды, орудия производства, производственные постройки являются социалистической—государственной и кооперативно-колхозной—собственностью. В результате успешного выполнения второй сталинской пятилетки валовая продукция нашей социалистической промышленности составляет 99,8 процента, валовая продукция коллективизированного сельского хозяйства—98,6 процента в товарооборот—100 процентов.

К концу второй пятилетки (1937 год) крупная промышленность СССР в сравнении с довоенным уровнем выросла более чем в семь раз. Решена труднейшая задача социалистической революции: завершена коллективизация сельского хозяйства, колхозный строй победил окончательно и бесспорно.

Главная и решающая хозяйственная задача второй пятилетки—завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР на основе новой, современной техники—в основном выполнена.

За годы второй пятилетки у нас построены сотни новых заводов и фабрик, пущены в эксплуатацию новые шахты, рудники. Промышленность, транспорт и сельское хозяйство получили громадное количество новых машин и станков, тракторов и сельскохозяйственных орудий. Выросли кадры, овладевшие техникой, кадры советской интеллигенции. В результате этого в 1937 году свыше 80 процентов всей продукции промышленности получено с новых предприятий, построенных или целиком реконструированных за первую и вторую пятилетки. Около 90 процентов всех действующих в сельском хозяйстве тракторов и комбайнов произведено советской промышленностью во второй пятилетке.

По темпам своего развития промышленность Советского Союза стоит на первом месте в мире. СССР превратился в независимую экономически страну, обеспечи-

вающую свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым техническим вооружением,—подчеркивают тезисы доклада товарища В. М. Молотова.

Успехи второй пятилетки, успехи социализма все больше и больше озлобляют остатки разбитых эксплуататорских классов.

Чтобы обеспечить выполнение второго пятилетнего плана, обеспечить победу социализма, партия подняла рабочий класс и колхозное крестьянство на охрану и укрепление социалистической собственности, разгромила троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды вредителей, шпионов, диверсантов. Был расчищен путь для дальнейшего, еще более мощных успехов социалистического строительства.

Колоссальную роль в выполнении второй сталинской пятилетки сыграло стахановское движение—этот новый, высший этап социалистического соревнования.

В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана в нашей стране «осуществлена в основном первая фаза коммунизма—социализм» (Сталин). Партия большевиков на своем XVIII съезде обсудит и утвердит третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР—третью сталинскую пятилетку.

СССР вступил в новую полосу развития, в полосу «завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму...» И. ИГОРЕВ.



Испанские беженцы во Франции. На снимке: дети беженцев из Баталонии во французском пограничном местечке Було. Фотохроника.

Сообщения штаба республиканской армии

ПАРИЖ, 13. Мадридская радиостанция передает официальное сообщение штаба республиканской армии центральной зоны. В сообщении говорится, что 12 февраля на всех участках фронта центральной зоны продолжалось затишье.

Авиация интервентов 12 февраля вновь произвела двукратный налет на приморские кварталы Валенсии. Имеются жертвы среди гражданского населения. Город Аликанте также подвергся бомбардировке фашистских самолетов. Как сообщает агентство Гавас, в Аликанте было убито 5 человек, ранено 12, разрушено 20 домов, в том числе городской театр.

ПАРИЖ, 13. Как сообщает агентство Эспань, 12 февраля утром артиллерия мятежников подвергла Мадрид ожесточенной бомбардировке. Снаряды падали во всех кварталах города. Особенно сильно пострадали нижняя часть города и центр. Количество жертв еще неизвестно. Много зданий повреждено.

Митинги солидарности с республиканской Испанией

ЛОНДОН, 13. Вчера в крупнейших городах Англии состоялись митинги солидарности с республиканской Испанией. Несмотря на дождь, на Трафальгарскую площадь в Лондоне собралось вчера свыше 10 тыс. человек, чтобы выразить свою солидарность с героическим испанским народом и заявить о своей решимости продолжать и усиливать помощь республиканской Испании.

По окончании митинга состоялась демонстрация к зданию министерства иностранных дел.

Пять тысяч заключенных в Барселоне

ЛОНДОН, 13. Корреспондент газеты «Таймс» сообщает из Барселоны, что власти мятежников распорядились с населением с исключительной жестокостью. Со времени захвата интервентами и мятежниками Барселоны арестовано свыше 5 тыс. человек.

Волнения в Индии

ЛОНДОН, 13. Вчера в нескольких районах города Каунпора (соединенные провинции) между индусами и мусульманами произошла крупная вооруженная столкновения, во время которых было убито 100 и ранено 500 человек. Ввиду волнений в городе полиция арестовала свыше 500 человек. Нормальная жизнь в городе парализована. Вечером того же дня полиция и воиственные части обстреляли демонстрацию местного населения. Имеется много убитых и раненых. Как сообщает каунпорский корреспондент агентства Рейтер, сегодня утром во время столкновения полиции с демонстрантами ранены 35 демонстрантов и английский полицейский офицер.

Комсомольцы на финансовой работе

В аппарате Семеновского райфинотдела больше половины работников — комсомольцы.

Комсомолец Груздев раньше работал счетоводом сельсовета. Как энергичного работника, его в 1937 году выдвинули на работу бухгалтером райфо по бюджету. Груздев быстро освоил бюджетное дело. Сейчас он работает старшим бухгалтером по бюджету.

Бывший счетовод сельсовета, комсомолец Никанов работает в райфо инспектором по бюджету. Комсомолец Офицеров первое время работал инспектором госдоходов, а в конце 1938 года выдвинут старшим инспектором. Молодой комсомолец Кленков принят в райфо в 1938 году учеником. Сейчас он выдвинут бухгалтером госдоходов.

Таких примеров роста молодых финансовых работников можно привести много. По-большевистски овладевая техникой своего дела, комсомольцы показывают образцы работы.

ПЕЧЕННИН — зав. Семеновским райфо.

ДВЕ ПРЕМЬЕРЫ

Вчера Горьковский областной театр драмы и театр оперы и балета имени А. С. Пушкина показали свои новые работы. Интересно отметить, что новые спектакли поставлены молодыми режиссерами.

В драматическом театре премьерой шла пьеса Германа «Сын народа» в постановке Г. Моссева, а в областном театре оперы — «Кармен» Бизе. Режиссер Б. Покровский, дирижер Любимов, художник А. Мазанов.

Юбилей преподавателя Н. А. Бубнова

11 февраля Борская политехническая школа отпраздновала тридцатилетний юбилей преподавательской деятельности Николая Александровича Бубнова.

Николай Александрович родился в бедной семье борского кузнеца. Трудно было получить ему образование в условиях царского самодержавия. Однако, ему удалось окончить среднюю школу и получить звание преподавателя. С 1930 года он работает преподавателем естествознания и химии в нашей школе.

Николай Александрович хороший общественник. Он является руководителем кружков фото и радио. Любит свое дело, заботится о каждом ученике и добивается хорошей успеваемости по своим предметам. Тов. Бубнов регулярно проводит консультации с отстающими.

Уча других, Николай Александрович не забывает и сам учиться, он систематически работает над изучением трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

П. ВОЛКОВ.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Учащиеся Починковского педагогического училища и средней школы готовятся к стрелковым соревнованиям в честь XXI годовщины РККА и ВМФ, которые будут проведены 23 февраля. На состоявшихся тренировочных стрельбах из малокалиберной винтовки студент педучилища Кабанов из 50 возможных выбил 49 очков.

И. ЯШКОВ.



28 юных художников учатся в Хватовской колхозной художественной студии под руководством художника В. Н. Юдина. На СНИМКЕ: ученик студии, колхозник Хватовского колхоза им. Крупской Коля Клоков показывает свою новую работу В. Н. Юдину. Фото С. Зимины.

Часы из дерева и кости

ВЕТЛУГА (ГорькТАСС). Закончился районный смотр художественной самостоятельности, в котором принимали участие 200 колхозников. Большинство из них впервые выступали на сцене. Колхозник-кузнец т. Баушев представил на смотр настенные часы, все части которых сделаны из дерева и кости. Часы имеют трехлучный завод и показывают время с большой точностью.

Хулиган в общежитии

(Письмо студентов).

В нашей комнате с 1 сентября 1938 г. живет студент Иван Марычев. За все время пребывания в общежитии он систематически хулиганит. Нецензурная брань и бесконечные скандалы, затеваемые им, мешали нам заниматься до октября месяца. Возмущившись поведением Марычева, мы подали заявление в дирекцию института с просьбой выслать Марычева из нашей комнаты. Дирекция ответила молчанием.

А Марычев, узнав о нашем заявлении, стал мстить. Сначала изрезал валенки у студента Шумилова. Шумилов подал заявление в факультетское бюро и в комитет комсомола. Комитет до сих пор не разобрал этого заявления. Хулиган Марычев, пользуясь своей безнаказанностью, изрезал у Шумилова две рубашки, облил тушью чертёж Гасникова, испортил готовальню Пласкина. За ним замечались и случаи воровства.

Нас интересует, намерены ли комитет ВЛКСМ и дирекция института пресечь действия распоясавшегося хулигана.

Студенты 1 курса Горьковского инженерно-строительного института: МИРОНОВ, ШУМИЛОВ, ПЛАСКИН.

ПОПРАВКА

В номере «Лен. смены» за 12 февраля, в отчете с пленума Горьковского горкома ВЛКСМ, по вине тов. Благина в числе членов бюро горкома ошибочно указана фамилия т. Топорничева и пропущена фамилия т. Смирнова.



НА ЛЫЖАХ.

Фотохуд П. Мозжухина.

Поет колхозная деревня...

Да здравствует наша большая страна,
Где общее счастье куется,
Где всюду забота о людях видна,
Страна — габта за песню дают ордена,
И каждому вольно поется.

В. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Сколько приятных неожиданностей приносит каждая олимпиада колхозной художественной самостоятельности! Созданы новые представления о размахе народного творчества, о его качественном росте. Рядом с уже известными, если можно так выразиться, заслуженными коллективами встают новые, не менее сильные и талантливые.

На олимпиаде в Муроме произошел такой случай. Оргкомитет негласно установил, что более слабые коллективы должны выступать днем. На сцену вышел хор Борисо-Глебского колхоза. Что о нем было известно? Ничего. Вот о колхозе еще можно сказать — передовой, занесенный на областную доску почета. Ну, а что касается самостоятельности, так ведь Борисо-Глеб это не, Карачарово и не Панфилово. Да, это кажется у них, у борисоглебовцев, есть инспирированная стихотворения Никитина «Жена ямщика», которую после долгих споров разрешили показать на районной олимпиаде.

И хор начал с этой «спорной» инспирировки. На авансцене си-

лесты: за пряхой — жена ямщика — колхозница Евдокия Орлова, рядом — сын ямщика — ученик IV класса Коля Жезняков. Партия ямщика пел ветеринарный фельдшер В. А. Жезняков. Нужно было слышать, как трогательно, как удивительно правдиво и просто прозвучали стихи Никитина, переложенные на музыку комсомольцем Мишей Жезняковым и исполненные колхозниками. У многих зрителей на глазах выступили слезы. Члены жюри не меньше других кричали «бис» и шли за кулисы, чтобы показать руки хористам, режиссеру — заведушему хатой-лабораторией П. П. Рябушкину и дирижеру — рядовому колхознику Андрею Ивановичу Ерыкалину. Обычно спокойный рецензент «Муромского рабочего» на этот раз просто перебил палку, написав об инспирировке борисоглебовцев: «Нет нельзя говорить спокойно!.. Это больше, чем замечательно! Это захватывает и побеждает». Конечно, такое неумеренное захваливание — это больше чем медвежья услуга. Оно совсем не помогает мо-

лоду способному коллективу исправить ошибки, которых еще немало в его работе.

Но совершенно правильно до селе неизвестному коллективу единодушно была присуждена первая премия. Он встал впереди села Карачарова и рядом с Панфиловым, тем самым Панфиловым, где песня прочно вошла в быт колхозников, где песни распевают на просторных улицах богатого колхозного села, на завалинке, на вечеринке, на свадьбе.

Муромцы показали на своей олимпиаде много интересных коллективов. Никто не возражал против того, что в самостоятельность проникают элементы «семейственности». Наоборот, зрители тепло приветствовали такие музыкальные семьи. Председатель Ново-Котлянского сельсовета Анна Ивановна Панкратова организовала в Пополутовском колхозе хор. Вместе с ней в хоре поют дочери — Татьяна и Нина, Треть Панкратовых, выступая самостоятельно, очень неплохо исполняют «Песню о Сталине» и «Суляк». Хором Орловского колхоза руководит Иван Степанович Тарасов — слесарь депо, имеющий двадцатилетний производственный стаж. Сыновья Тарасова — Петя и Саша — играют на баяне и скрипке.

До сих пор поющим районом называли Арзамасский. Но Муромский имеет такие же, если не большие основания, называться точно так же. В дни олимпиады здесь преобладали хоровые коллективы. На сцене горьковского театра пели колхозники Межпешского, Окуловского, Михалев-

ского, Мало-Окуловского, Навашинского, Якиманско-Слободского, Угольковского, Молотникого, Чадаевского, Климовского и других колхозов. Пожалуй, один из сильных хоров — Якиманско-Слободской, работающий под руководством И. Н. Нлеханова. В репертуаре хора — песни Дунаевского, Ревуцкого, Покраса, Шехтера, грузинские, украинские шуточные народные песни. С успехом исполняла колхозница Бегунова песню «В сад пойдем погулять». Автор ее — местный композитор А. Валенков. Несмотря на то, что тов. Валенков — слепой, он принимает активнейшее участие в работе колхозных самостоятельных коллективов, очень хорошо помогает им.

Сейчас перед муромскими районными организациями стоит задача: во что бы то ни стало организовать сводный колхозный хор. В песнях, которые поют муромские колхозники, выражены чувства огромной любви к большевистской партии, к великому вождю и учителю товарищу Сталину, которые дали советскому народу счастливую радостную жизнь. Восьмидесятилетняя Матрена Сакланова, несмотря на свой возраст, весело танцует, припевая:

Я пою, а ноги пляшут,
Точно мне семнадцать лет...
Семидесятилетняя Дарья Степановна Скворцова вторит ей: Раюндись, народ,
Меня пляска берет...
И чувства всех участников олимпиады выражает хор, поющий популярную в наших деревнях частушку:

Нам бы Сталина увидеть,
Нам бы с ним поговорить,
Рассказали б, как в колхозе
Стало весело нам жить!

Слабее в Муромском районе работают драматические кружки. По и здесь видны успехи, чувствуется серьезное отношение к подбору репертуара, любовь к классическим произведениям. Драматический кружок того же Борисо-Глебского колхоза им. Коминтерна, показал своим зрителям «Грозу» и «Каменного гостя». На олимпиаде исполнялся отрывок из пьесы Островского «Свои люди — сочтемся», причем, удачно справившись с ролью Липочки счетовод Александр Орлов. В репертуаре драматического кружка села Молотницы — «Любовь Яровая», «Очная ставка», «Бедность не порок» и другие.

Колхозная художественная самостоятельность идет по пути расцвета и роста. Коллективы, демонстрирующие свое мастерство на олимпиадах, не нуждаются ни в каких скидках, они сами простят против неужного захваливания, требуют систематической, деловой творческой помощи и от Областного дома народного творчества, и от всех культурных организаций города — театров, клубов и т. п.

Нужно развернуть подлинно творческое соревнование между коллективами колхозной художественной самостоятельности, закрепить и всемерно расширять успехи, достигнутые в период подготовки к районным и областной олимпиадам. АРК. ЛИТВИН, Г. Муром (наш спец. корр.).